

## ВЫРВАННЫЙ ИЗ ЗАБВЕНИЯ

*«Пока ещё сознание  
не ложно,  
Пока хоть капля  
чувств цела,  
И всё же жизнь  
прекрасна и светла.  
И всё же в смерть  
поверить невозможно»*

Дмитрий Балашов

Эти поэтические строки автора известных всему миру исторических романов, написаны в юности, в Ленинграде. Они актуальны и сейчас, пока человек пытается разобраться и в самом себе, и в жизни.

30 сентября 2019 года в Великом Новгороде, в Музее истории партизанского движения состоялся «Открытый урок», собравший и студенческую молодёжь, и ветеранов. Тема урока – судьба солдата, погибшего в годы Великой Отечественной войны. Его считали пропавшим без вести, пока поисковики-студенты

не вырвали из забвения его имя. На Новгородской земле, в Старорусском районе шли ожесточённые бои. На месте боя, близ деревни Давыдово, был обнаружен медальон, в котором солдат написал своё имя и место жительства. Оно прозвучало спустя 77 лет!

– Война не окончена, – сказала руководитель Музея истории партизанского движения на Новгородской земле Лия Хусаиновна Калинина, – пока не будет предан земле последний павший герой.

Все понимали значительность происходящего. Сын солдата Михаил Иванович Абрамов приехал из Подмосковья с супругой Любовью Константиновной Карпухиной. Ему было три года, когда отец ушёл на фронт и не вернулся. Теперь у него взрослый сын. И для всей семьи обретение медальона – это обретение веры, что силы добра восторжество-

вали, надежды, что справедливость к детям участников войны восстановлена. А любовь? Она никогда не угасала.

Гости были смущены общим вниманием, волновались. Держались скромно, но чувствовалось, как дороги им эти минуты.

Михаил Иванович и Любовь Константиновна пожелали: «Молодым помнить и уважать родителей, любить Россию».

«Благодарим – такой автограф оставил сын, – за организацию поиска погибших на Новгородской земле воинов. Вы, поисковики, ведёте большую работу в воспитании нынешнего поколения.

Большое спасибо за поиск моего отца Абрамова Ивана Алексеевича. Теперь я знаю, где он погиб. Спасибо за заботу о нашем пребывании в Великом Новгороде».

Встреча запомнилась, по-



Иван Абрамов.  
(Довоенное фото)

Из архива сына

тому что она дала возможность сыну солдата оглянуться на весь свой пройденный жизненный путь, оценить его заново, переживая радость и грусть.

Людмила Гаричева